



## 有困难 留个言

昨天上午,在平顶山工业职业技术学院新生服务台前,正在军训的新生把自己希望解决的问题写在留言簿上。据悉,为让新生尽快适应学校生活,该校设立了多个服务台,帮新生解决学习、生活中遇到的难题。对一些暂时解决不了的问题,服务台上设有留言簿。问题写完后,将由大学生志愿者帮其解决,并向学校反映。

本报记者 彭程 摄

## 新城区居民享受家庭医生签约服务

□记者 吕占伟

本报讯 9月19日下午,新城区湖滨路街道湖滨社区卫生服务中心的6名医务人员来到该街道长安社区君临天下小区,为居民提供家庭医生签约服务。当天共签约21份家庭医生协议。

当天下午,君临天下小区居民刘大伯在《新城区居民健康签约服务协议》上签下名字后,高兴地说:“谢谢你们,今后哪儿不舒服我还得打电话麻烦你们……”作为家庭医生签约服务的受益者,患有糖尿病、高血压的刘大伯刚出院回家,就享受到了社区卫生服务中心签约服务医务人员提供的一般性身体健康检查、康复指导和饮食营养等多项免费服务。

据了解,湖滨社区卫生服务中心最近在辖区开始推进家庭医生签约服务。每个团队除了设置签约、登记、体检、检查、健康教育宣传等流程外,还配备有全科、内科、外科、妇产科等专家;同时,组织精干技术力量为签约患者提供现场诊疗、预约会诊、大型仪器设备检查、双向转诊等优质服务。

## 鲁山部分公路成了“晒粮场” 司机行人有怨言

□记者 胡耀华

本报讯 “路本来就不宽,现在更难走了。”9月19日下午,在311国道鲁山县张良镇和马楼乡境内,望着路旁晾晒的玉米,一些司机和行人无奈地说。

记者注意到,在张良镇到鲁山县城的

部分路段,随处可见晾晒玉米的场景。在张良镇通往纪营村的乡间道路上,晾晒的玉米占据了多半道路,周围还放着一些石块和木头。

“年年如此,不管是国道、乡道,还是村道,玉米成熟时到处黄灿灿一片。”在张良第六小学附近,一名司机一边搬路上的

石头一边说。

昨天上午,鲁山县一家律师事务所律师告诉记者,根据《道路交通安全法》第三十一条规定,“未经许可任何单位和个人不得占用道路从事非交通活动”。把公路当“晒粮场”,一旦引发交通事故,晒粮者就要承担相应的民事责任。



## 电车相撞 有人受伤

昨天上午9时许,在市区矿工路与鸿翔路交叉口,一辆直行的电动车与一辆转弯的电动车相撞,两辆电动车倒在路面上。据目击者介绍,两辆电动车上都有人受伤,已被送往医院救治。交警提醒市民,电动车上路行驶,一定要遵守交通规则,车速不要太快,以免发生交通事故。

本报记者 彭程 摄

## 褚庄村寨河:臭水沟变身休闲好去处

□记者 牛超 通讯员 李向平

本报讯 9月19日晚上,在湛河区滨河街道褚庄村寨河两旁,村民三三两两散步、闲侃。面对面貌一新的寨河,大家都喜形于色:“寨河整治好了,这是以前想都不敢想的……”

褚庄村寨河全长1000多米,与湛河区南干一支渠相连,承担着褚庄村及周边村子近千亩的农田排涝功能。曾经流水清澈,寨河是村民最爱游玩的地方。后来,寨河受附近工厂污染,河道堵塞、垃圾成

堆。每到夏季污水四溢,臭气弥漫,村民叫苦不迭。

村民刘国义说,寨河被污染后,遇到雨天,污染源向下渗透,村里原来清澈的地下水也渐渐变成了乳白色。

为了彻底改变寨河污染状况,褚庄村党支部书记张营营和相关领导多方努力,筹资对旧寨河进行大规模改造治理。寨河由原来的不到2米宽扩为宽6米、河深3米、底宽3米,全部用水泥硬化。河两边新修了5米宽的水泥沿河路,并架设太阳能路灯30盏。

为方便群众出行,寨河上又扩建7座钢筋混凝土桥梁。

目前,张营营等又开始着手铺设全村的排水管道,充分利用整治一新的寨河造福乡邻。同时,落实“户投放、村收集、区处理”的垃圾管理机制,改变村民乱扔垃圾的陋习。

“今年麦收前,我还自费购置了集洒水、灌溉、消防为一体的‘多功能车’,每天对村里的大街小巷洒水。”张营营说,“按照上级规划,村里还将建垃圾中转站,以后处理垃圾就更方便了。”

## 保护植物 安装挡车桩

昨天上午,市区湛北路陈庄沟桥西侧约100米路南的人行道上,施工人员在安装挡车桩。

市园林处湛河公园工作人员告诉记者,有市民每天把车开上人行道,驶进旁边的绿化带,破坏了绿化带中的植物。为保护绿化植物,湛河公园开始安装挡车桩,并准备恢复受损植物。 本报记者 禹舸 摄



## 舞钢开展造血干细胞捐献活动

□记者 牛超 通讯员 吴小燕

本报讯 昨天上午,在舞钢市中医院大厅,舞钢市红十字会组织开展造血干细胞捐献活动。市民邢晓云等40多名志愿者踊跃进行了血样采集。

据介绍,目前,我国白血病患者每年新增4万人以上,他们绝大多数要进行造血干细胞移植治疗。活动前期,舞钢市红十字会通过广泛宣传、精心组织,使更多人对造血干细胞捐献知识有了进一步的了解。志愿者通过捐献登记、采血等环节,采集5至8毫升血样输入中华骨髓库,供渴望造血干细胞移植治疗的患者检索配对。

据了解,舞钢市从2006年开展此项活动。目前,共有400余名志愿者参与。